

# 行业独角兽IPO迎利好,概念股闻风大涨

## 专家提醒勿盲目追涨,可布局涨幅不大的科技股、软件股

本报记者 王燕平

最近几个交易日,虽然A股市场总体来说波澜不惊,但有一类个股却是“春风得意马蹄疾”,股价连续大涨,那就是“独角兽概念股”。伴随着小米即将上市的传言以及富士康快速IPO上会的消息,小米概念股、富士康概念股甚至连续涨停。

所谓“独角兽”企业,简单来说就是估值在10亿美元以上的初创企业。独角兽概念股的兴起,缘于近日传出的IPO特殊通道的消息。有报道称,证监会将开通IPO快速通道,包括生物科技、云计算、人工智能、高端制造在内的4个行业中,如果有“独角兽”的企业客户,符合相关规定者可以实行即报即审,不用排队。

### 独角兽概念股兴起 小米、富士康概念股连续大涨

昨天,精达股份、普路通拉出连续第3个涨停。作为小米概念股的龙头,前者参股小米科技,后者则是小米供应链上的企业。

成交龙虎榜显示,炒作小米概念股、富士康概念股的主要是游资席位。2月28日到3月2日,东方证券上海浦东新区银城中路营业部和财通证券温州人民东路营业部分别买入普路通5159万元和1279万元,另有两家机构分别买入700多万元和600多万元。昨天,财通证券温州人民东路买入1559万元,卖出1428万元。东方证券上海浦东新区银城中路则基本上全部卖出,卖出金额6191万元;买入前五位则全部是游资席位。

同样,2月28日到3月2日,买卖精达股份前五位的全部是游资席位。而从昨天普路通和精达股份的股价表现看,封单并不是很坚决,涨停板上的封单量也不是很大。

作为全球最大电子产品代工厂,富士康2月1日上报招股书申报稿,2月9日招股书申报稿和反馈意见同时披露,2月22日招股书预披露更新,后天也就是3月8日上会,显然成了A股IPO快速通道的最早受益者之一。如果顺利的话,富士康本周就将拿到登陆A股的通行证。作为富士康概念股,安彩高科春节之前即连拉三个“一”字涨停,最近三个交易日又拉出两个涨停。宇环数控虽然没有安彩高科强势,但春节之前也连拉了两个涨停,最近三个交易日拉出两个涨停。

安彩高科的买卖席位同样均为游资席位。昨天上榜的游资席位中,买入前两位的金额均为700多万元。上周五,买入宇环数控前五位的席位中还有一家机构的身影,买入金额300多万元,而昨天上榜的买卖前五位全部是游资席位,其中杭州游资中信证券杭州定安路营业部买入1786万元高居榜首,另外买入的金额均不到400万元;3月1日买

入1261万元的东方证券深圳金田路营业部,昨天卖出1595万元落袋为安。

### 投资者勿盲目追高 布局涨幅不大的科技、软件股

小米、富士康概念股的连续大涨,使得本来风平浪静的A股市场掀起了一股“独角兽概念股”的热潮。有媒体报道称,AI“独角兽”云从科技拟IPO上市,有望进入“快速通道”,参股云从科技的佳都科技、越秀金控最近连续大涨,其中佳都科技连续两天涨停。蚂蚁金服概念股也被推上前台,如合肥城建、张江高科、新朋股份等。

一些财经媒体则列出了中国独角兽企业TOP10名单,包括蚂蚁金服、滴滴出行、小米、新美大、今日头条、宁德时代、陆金所、大疆、口碑、菜鸟网络、京东金融、饿了么等,帮助投资者寻找独角兽概念股。

对于“独角兽概念股”的大热,钱哥理财专家、申万宏源证券投资顾问李青提醒投资者还是要保持一份清醒。“这些概念股大部分是短线的概念炒作,投资者需要把握的第一点是不盲目追涨。倒是一些涨幅不大、或者还没有涨起来的科技类、国产软件类等股票,不妨现在进行布局。”

李青分析说,现在市场炒作的“独角兽概念股”中,真正参股的企业并不多,大部分是这些独角兽企业的上游或下游供应商;有的是间接参股,而且持股比例很低,受益并不明显。

不过李青也表示,对4个行业中“独角兽”企业开通IPO快速通道的消息,对科技类、国产软件类等股票确实是个很好的刺激,投资者不妨在人工智能、国产软件、芯片等板块中寻找那些涨得不多甚至还没有涨起来的个股。“这些个股即使不是独角兽概念股,但只要是属于新兴产业,行业中拥有一定优势,股价没有被大幅炒高,还是有轮动的机会的。”



钱哥私募沙龙  
扫一扫二维码  
了解私募操盘

和阿里联手搞大事

### 今年鸿雁 要签约10万套智能家居

本报讯 访客提前到了,可以先远程开家门让客人进入;净水器要更换滤芯,手机跳出提醒;老人饿了病了,按下开关就能连接子女……看似高大上的智能家居,距离普通人到底有多远?昨天,鸿雁电器和阿里云联手办了一场名为2018全屋智能商业化元年高峰论坛,会上双方表态,从技术连接走向商业运营,智能家居就要走进千家万户了。

鸿雁是做开关面板起家的,鸿雁电器总裁王米成告诉记者,面板产品是每个家庭甚至每个房间必不可少的电气产品,它可以将手机APP复杂叠加的操作界面拆解开,放置到需要的家庭场景,单层操控,触手可及,老人与小孩也能方便使用,从根本上突破了行业落地的难点和用户体验的痛点。

这些年,围绕智慧照明、安防监控、环境监测、能源管理等应用场景,鸿雁研发推出50余款智能面板,使产品端、云端实现顺畅连接和交互。鸿雁的全屋智能化战略得到了马云的高度认可。双方合作不断加码。

论坛上同时发布了鸿雁阿里云全屋智能系统解决方案:以智能面板与手机APP为控制终端,提供安防监控、智能照明、智能净水,健康环境、能源管理等八大子系统,系统同时接入阿里天猫精灵。

“2018年,行业将开启全屋智能商业化进程新纪元。有技术有平台,云+端模式,才是全屋智能家居市场化的胜出新模式。”王米成的观点非常笃定。目前,鸿雁全屋智能已全面进入商业化应用阶段,并为华为、美的、海康威视、荣事达等行业伙伴的智能家居生态圈建设项目提供场景控制解决方案。

王米成透露,以往全屋改造动辄六位数,现在得益于无线、蓝牙等技术的发展,如今改造一套全屋智能家居,成本不超过一万元。对于普通老百姓来说,可以先从子系统开始。

眼下,王米成有了一个新的目标,2018年,将深化与百强房企的战略合作,签约10万套智能家居,同时进一步完善智能家居渠道服务体系。

本报记者 陈婕

### 又要剁手了,国美低价风暴来袭

本报讯 第四届国美“黑色星期五”将在3月9日启幕。今年“黑五”,国美将联合千余家一线品牌,掀起2018开年零售行业低价首战。以家电为例,容声529立升对开门冰箱活动价低至2799元;西门子10公斤滚筒洗衣机“黑五”活动价仅需4299元。此外“黑五”期间购买空调,还将享受免收远程安装费、免收普通墙体打孔费、免费安装普通支架、免收高空作业费等10项免费服务。

国美线上渠道上的百货商品也是福利多多。其中,贵州茅台酒1499元疯狂抢,阿迪和彪马等运动品牌全场5折,美宝莲产品满199减100。

本报记者 高佳晨

中国銀行 浙江省分行  
BANK OF CHINA ZHEJIANG BRANCH

## 中银系列理财产品专栏

预测收益率为测算收益,测算收益不等于实际收益。部分产品额度有限,先到先得。  
【理财非存款,产品有风险,投资须谨慎】

产品名称	币种	投资期限	预期年化收益率	销售对象	起售金额	发售期
平稳智荟	人民币	160天	5.25%	个人(女神节-浙江版)	5万元	3.7-3.8早上10点(柜台销售)
平稳智荟	人民币	182天	5.25%	个人(女神节-全国版)	5万元	3.8(当日起息)
平稳智荟	人民币	182天	5.20%	个人(新客户专属)	5万元	3.9-3.11(柜台销售)
智富融荟	人民币	182天	5.10%	个人(高净值客户)	10万元	每日可申购
平稳智荟	人民币	1821天	5.05%	个人(五年期月分红)	20万元	3.8-3.14

●温馨提示:以上产品信息仅为宣传使用,不构成产品要约。各产品详细情况及收益测算、风险条款请参见理财协议书及产品说明书。柜台、网银、手机银行均可认购,新客户专属仅柜台销售。客户服务热线:95566 官方网站http://www.boc.cn

理财先锋 刊登电话:0571-85311950